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  . 1التمرين  

 :  3ما ىو باقي قسمة كل من الأعداد الآتية عمى 
   

18301954 2007
4.7 8  ,   2  ,   4  ,   4111

n  حيث n عدد طبيعي  .

  . 2التمرين  

:  لكل من الأعداد الآتية 7ما ىو باقي القسمة الاقميدية عمى 
    

522 9871800 1260 645
863 8030   ,   19 23  ,  2018  

  . 3التمرين  

:  يكون nأثبت أنو من أجل كل عدد طبيعي  3
10 1 37

n  
10: ثم استنتج باقي قسمة العدد  20 30

10 10 10  37 عمى . 

 4التمرين  
:                    فإن nبرىن أنو من أجل كل عدد طبيعي 

   2
2)    1 0 3n n                            7

1)    7n n                           
 2 2 1

4)    3 2 0 7
n n        2 1 3 1

3)    3 5 2 0 17
n n    

 5التمرين  
7 باقي قسمة nادرس حسب قيم العدد الطبيعي 

n 9 عمى . 
ما ىو باقي قسمة  

1954
. 9 عمى 56212

:   التي يكون من أجمياnعين الأعداد الطبيعية - 

 3
16 16 2 0 9

n n   
 6التمرين  

 ، باقي القسمة الإقميدية لكن من nادرس ، حسب قيم العدد الطبيعي 
5العددين 

n 3 و
n 5 ثم استنتج باقي قسمة العدد 11 عمى 3

n n  
:  التي يكون من أجميا nعين الأعداد الطبيعية  . 11عمى 

 5 3 16 0 11
n n   

 7التمرين  
:   في كل حالة مما يمي xعين قيم العدد الصحيح 

 2
2)   3 4 0 7x x                1)   3 4 7x  

          
 

3 5
3)   

1 6

x

x

 



 

 8التمرين  
:  بحيث nعين قيم العدد الطبيعي  2

3 12 0 2n n n    

 9التمرين  

 باقي القسمة لكل من nادرس تبعا لقيم العدد الطبيعي  (1
    2

n 3 و
n 7 عمى . 

:  فإن nبين أنو من أجل كل عدد طبيعي  (2 2
3 2 0 7

n n  
 nاستنتج أنو من أجل كل عدد طبيعي  (3

:     فإن  2 1 2 1
9 2 0 7

p p   

 تمـارين و مشكلات



 2 

:  بحيث nحدد قيم  (4 3 2 7
n n 

 10التمرين  
اكتب الأعداد الآتية و المكتوبة في النظام العشري في النظام ذو 

, 1418 .       4 الأساس   1989  ,   1961 
. ثم استنتج كتابتيا في النظام الثنائي 

 11التمرين  
:   الأعداد التالية 11حول إلى النظام الذي أساسو 

8 2 5

15672  ,  8945  ,  101010  ,  10141 

 12التمرين  
:  عمى الشكل7 الذي يكتب في نظام التعداد الذي أساسو Aنعتبر العدد 

63 4A x 
 . 6 قابلا لمقسمة عمى A بحيث يكون xعين العدد الطبيعي 

 13التمرين  
 17 يكتب في نظام التعداد الذي أساسو Nالعدد 

342N:  عمى الشكل  x  
 . 12قابلا لمقسمة عمى N بحيث يكون xعين العدد 

 14التمرين  
4 ادرس بواقي قسمة – 1

n 7 عمى . 
 في نظام التعداد  13321:  عمى الشكل N يكتب العدد – 2

 . 4     الذي أساسو 
 . 7 عمى N     ما ىو باقي قسمة 

 15التمرين  
122: في أي نظام تعداد لدينا المساواة  103 13121   

 16التمرين  
: في أي نظام تعداد يكون لدينا  

2

132 21054 
 17التمرين  

:   في نظام مجيول عمى الشكل B و Aيكتب العددان 
402B  ،  302A   

Aو يكتب العدد  B عمى الشكل 9 في نظام التعداد الذي أساسو  :
75583 .

. ما ىو أساس نظام التعداد الأول 
 18التمرين  

 ما ىو 30407 في نظام تعداد مجيول عل الشكل 12551يكتب العدد 
. أساس ىذا النظام 

 19التمرين  
                        :2أنجز العمميات التالية في نظام التعداد الذي أساسو 

  ,   11110 11111    101011 100111 
1111 1101        ,  10001 11100    

 20التمرين  



 3 

, ,a b c 1 أعداد طبيعية حيث a b c   عين , ,a b c و الجداء abc 
:  لدينا aعمما أن في نظام التعداد الذي أساسو 

 555bc  46 وb c  . 

 
 1التمرين

 : 3تعيين بواقي القسمة عمى 
لدينا -  4111 1 3 و منو      

1830 1830
4111 1 3 

:    و عميو    
1830

4111 1 3 
: لدينا -  4 1 3 و عميو  :     

2007 2007
4 1 3  

:    إذن  2007
4 1 3 

: لدينا-  
977

1954 2
2 2 1954:    و منو 977

2 4 
:   لكن  4 1 3 و عميو  : 977

4 1 3 ومنو  : 1954
2 1 3 

: لدينا  - 7 1 3 و عميو  :   7 1 3
nn  إذن  : 7 1 3

n   
  لكن  4 1 3 و عميو  : 4.7 1 3

n  
:   و لدينا  8 2 3 و عميو  : 4.7 8 1 3

n    
:   لكن  1 2 3  و منو  : 4.7 8 2 3

n   
 2التمرين

 :  7تعيين بواقي القسمة عمى 
لدينا -  2018 2 7 و عميو  : 645

2018 2 7 

: إذن    
216

645 3
2018 2 7 أي  :   

645 216
2018 8 7 

: لكن  8 1 7 و عميو  :   
645

2018 1 7 
لدينا -   19 2 7  و عميو  :     

522 522
19 2 7  

  أي أن    
522 174

19 8 7 لكن  : 8 1 7 
:   و عميو    

522
(1)... 19 1 7 

:   و لدينا  23 2 7 و عميو  :   
987 987

23 2 7  
:   ومنو      

329987 3
23 2 7 و عميو  :   

987 329
23 8 7 

:   لكن  8 1 7 و عميو  :   
987

(2)... 23 1 7 
( : 2)و  (1)  من      

522 987
19 23 1 7  

: لدينا -  8030 1 7 و منو  :   
1260

8030 1 7 
   863 2 7 و منو  :   

1800 1800
863 2 7 

:   إذن      
6001800 3

863 2 7 أي  :   
1800 600

863 8 7 
:   و عميو    

1800
863 1 7 لأن    : 8 1 7 

:   و بالتالي     
1800 1260

863 8030 1 7  
 3التمرين

إثبات أن  - 3
10 1 37

n  : 
: لدينا    3 3

10 10 37
n

n  أي  :   3
10 1000 37

nn  
: لكن  1000 1 37 و منو     : 3

10 1 37
n n 

: أي  3
10 1 37

n  
10استنتاج باقي قسمة  - 20 30

10 10 10  37 عمى  : 

 الحـمــــــول
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 10 20 30 10 2 3
10 10 10 10 1 10 10     

: لدينا  3
10 1 37 و  10 3 3 1

10 10 37
  

: و منو  10 3 3
10 10 10 37

  و عميو  : 10
10 10 37 

: و منو   10 20 30 2
10 10 10 10 1 10 1 37     

: أي   10 20 30 3
10 10 10 10 1 10 10 37     

: و بالتالي 10 20 30
10 10 10 21 37   لأن  : 3

10 1 37 
 4التمرين

نبرىن أن  (1 7
7n n :  

من أجل -  0 7n  فإن  : 7
0 7n  و عميو  : 7

7n n 
من أجل -  1 7n  فإن  : 7

1 7n  و عميو  : 7
7n n 

من أجل -  2 7n  فإن  : 7 7
2 7n  و عميو  : 7

7n n 
من أجل -  3 7n  فإن  : 7 7

3 7n  و عميو  : 7
7n n 

من أجل -  4 7n  فإن  : 7 7
4 7n  و عميو     :

   7
16384 7n  أي أن :  7

4 7n  إذن  : 7
7n n 

من أجل -  5 7n  فإن  : 7 7
5 7n  و عميو :  

   7
78125 7n  و منو  :  7

5 7n  و عميو   : 7
7n n 

من أجل -  6 7n  فإن  : 7 7
6 7n   

 :  و عميو  7
279936 7n  و منو  :  7

6 7n  
:     و عميو  7

7n n 
 فإن n  و منو من أجل كل عدد طبيعي  7

7n n 

: نبرىن أن  (2   2
1 0 3n n    : 

من أجل -    2
0 3 : 0 3n n  و منو  : 2

1 1 3n     
:    و عميو    2

1 0 3n n   
من أجل -    2

1 3 : 1 3n n  و منو  : 2
1 0 3n    

:   و عميو    2
1 0 3n n    

من أجل -    2
1 3 : 2 3n n  و منو  : 2

1 0 3n    
:   و عميو    2

1 0 3n n   
:  فإن n  و بالتالي من أجل كل عدد طبيعي    2

1 0 3n n   
: نبرىن أن  (3 2 1 3 1

3 5 2 0 17
n n    

3: لدينا  1 3
2 2 .2

n n  و عميو  : 3 1 3
2 2 2

n
n   

3: إذن  1
2 8 2

n n   و عميو  : 3 1
(1)...2 2 8 17

n n   
2:            و لدينا  1 2

3 5 3 5 5
n n    

        2
15 5 15 25

n n
    

: بما أن  15 2 17  و  25 8 17 فإن  :
 2 1

(2)...3 5 2 8 17
n n    

( : 2)و  (1)من  2 1 3 1
3 5 2 0 17

n n    
: نبرىن أن  (4 2 2 1

3 2 0 7
n n   

2: لدينا  2 2 2
3 3 3

n n   و منو : 2 2 2
3 3 9

n
n   

2: إذن  2
3 9 9

n n   2:  أي 2 1
3 9

n n  
: لكن  9 2 7 و عميو  : 2 2 1

3 2 7
n n   
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: و منو  2 2 1
3 2 0 7

n n   
 5التمرين

7دراسة بواقي قسمة - 
n 9 عمى : 

         0 1 2 3
7 1 9  ,  7 7 9  ,  7 4 9  ,  7 1 9    

:   بما أن  3
7 1 9 فإن  : 3

7 1 9
k  من أجل كل عدد طبيعي k  

: و عميو  3
7 .7 1.7 9

k  أي      : 3 1
7 7 9

k  
و كذلك  3 1

7 .7 7 7 9
k   و منو  : 3 2

7 4 9
k  

7إذن بواقي قسمة 
n 4،7،1: ىي 9 عمى . 

3nلما  k 1:  الباقي ىو  
3لما  1n k  7:  الباقي ىو  
3لما  2n k  4:  الباقي ىو  

تعيين باقي قسمة -  
1954

 :  9 عمى 56212
: لدينا  56212 7 9 و منو  :   

1954 1954
56212 7 9 

1954: لكن  3 651 1   و عميو  : 1954
7 7 9 

: و عميو    
1954

56212 7 9 
:  بحيث nتعيين -  3

16 16 2 0 9
n n   

: لدينا  16 7 9 و منو  : 3
7 7 2 0 9

n n   
: لكن  3

7 1 9
n  و عميو  : 7 1 0 9

n   إذن  : 7 1 9
n   

3n: و عميو k حيث  :k 
 6التمرين

5بواقي قسمة - 
n 11 عمى  : 

       0 1 2 3
5 1 11  ; 5 5 11  ; 5 3 11  ; 5 4 11    

   4 5
5 9 11  ; 5 1 11  

:   لدينا   5
5 1 11 و عميو  : 5

5 1 11
k  حيث  :k 

:   و بالتالي  5 1
5 5 11

k  ،  5 2
5 3 11

k  ،  5 3
5 4 11

k    ، 
             5 4

5 9 11
k  . 

:   و ىي n حسب قيم 9،4،3،5،1:    إذن البواقي ىي 
  5k ، 5 1k  ، 5 2k  ، 5 3k   ،5 4k  عمى الترتيب  .

3بواقي قسمة - 
n 11 عمى  : 

       0 1 2 3
3 1 11  ; 3 3 11  ; 3 9 11  ; 3 5 11    

                                            4 5
3 4 11  ; 3 1 11  

: لدينا   5
3 1 11 و عميو  : 5

3 1 11
k  حيث  :k 

: و بالتالي  5 1
3 3 11

k  ،  5 2
3 9 11

k  ،  5 3
5 5 11

k  ، 
 5 4

5 4 11
k  . حسب قيم 4 ، 5 ، 9 ، 3 ، 1: إذن البواقي ىي  n  

5k ، 5: و ىي 1k  ، 5 2k  ،5 3k   ،5 4k عمى الترتيب  .

5استنتاج باقي قسمة -  3
n n 11 عمى : 

من أجل *  5 3 0 11 : 5
n n

n k   
من أجل *  5 3 2 11 : 5 1

n n
n k    

من أجل  *  5 3 6 11 : 5 2
n n

n k     

:     أي 5 3 5 11
n n  

من أجل  *  5 3 1 11 : 5 3
n n

n k     
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:    و عميو  5 3 10 11
n n  

من أجل *  5 3 5 11 : 5 4
n n

n k    

:  بحيث nتعيين -  5 3 16 0 11
n n   

:  أي  5 3 16 11
n n  و عميو  : 5 3 5 11

n n  
5: مما سبق  2n k  ، k 

 7التمرين
:  بحيث xتعيين  (1 3 4 7x  
:   لدينا  4 3 7  و عميو    : 3 3 7x   

:   و منو  3 3 0 7x   و بالتالي     :   3 1 0 7x   
:   و منو  1 0 7x   أوليان فيما بينيما 7 و 3:      لأن  .

: إذن  1 7x   أي    : 6 7x     
7: و عميو  6x   مع   .

:  لدينا (2    2
3 4 0 7x x   لكن    : 3 4 7   

: و عميو  2
3 4 0 7x x   تكافئ :  2

4 4 0 7x x    
: و منو    

2
2 0 7x   و بالتالي  : 2 0 7x   

: إذن  2 7x   و عميو  : 5 7x   
7: إذن  5x   و  .

:   لدينا  (3    
 

3 5 ...(1)

1 6 ...(2)

x

x

 



 

5( : 1)من  3x   َو  نجد  (2) بالتعويض في :
 5 3 1 6  و عميو  : 5 2 6   
: لكن  5 1 7  و منو  : 5 6   

: و عميو  2 6   أي أن  : 2 6  
6: و منو  2    و بالتالي  : 5 6 2 3x     

30: إذن 13x    ،  
 8التمرين
:  بحيث nتعيين  2

3 12 0 2n n n    
2:                  لدينا  2

3 12 2 12n n n n n      
                   2 2 10n n n     

                  2 2 10n n n     
                      1 2 10n n    

: لكن     1 2 0 2n n n    
: و عميو  2

3 12 10 2n n n    
: لكن  2

3 12 0 2n n n    و عميو  : 10 0 2n  
: و عميو  . 10 تقسم 2n: إذن  2 1 ; 2 ; 5 ; 10n  
: إذن 3 ; 4 ; 7 ; 12n 

 9التمرين
2 دراسة بواقي قسمة – 1

n 7 عمى  : 
  3

2 1 7 ;  2
2 4 7 ;   1

2 2 7 ;   0
2 1 7 

: لدينا  3
2 1 7 و عميو  : 3

2 1 7
  و  3 1

2 2 7
  
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و  3 2
2 4 7

  حيث عدد صحيح  .
3دراسة بواقي قسمة - 

n 7 عمى  : 
 3

3 6 7 ;  2
3 2 7 ;   1

3 3 7 ;   0
3 1 7 

         6
3 1 7 ;   5

3 5 7 ;   4
3 4 7 

: لدينا  6
3 1 7 و عميو     : 6

3 1 7
     

:   و منو  6 1
3 3 7

   و   6 2
3 2 7

  و    6 3
3 6 7

  
  و   6 4

3 4 7
  و   6 5

3 5 7
  حيث   عدد صحيح  .

: نبين أن - 2 2
3 2 0 7

n n   
:   لدينا  2 2

3 3
n

n  2:    و عميو
3 9

n n 
:  و بما أن  9 2 7 فإن  : 9 2 7

n n 
:  و منو  2

3 2 7
n n و بالتالي  : 2

3 2 0 7
n n  

: نبين أن - 3 2 1 2 1
9 2 0 7

p p    
:     أي   

2 1
2 2 1

3 2 0 7
p

p


  
2:   بوضع  1p n  نجد  : 2

3 2 0 7
n n  

.   و ىو محقق من السؤال السابق 
:  بحيث nتحديد - 4 3 2 7

n n 
:  توحيد الدور 

:  لدينا 3
2 1 7

 و عميو      :   
2

3 2
2 1 7

 و عميو    :
 6

2 1 7
 و منو     : 6 1

2 2 7
    ؛   6 2

2 4 7
   

 6 3
2 1 7

     ؛    6 4
2 2 7

    ؛    6 5
2 4 7

  

:  بما أن 3 2 7
n n6:      فإنn pحيث  :p . 

 10التمرين
 :  4كتابة الأعداد في النظام ذي الأساس - 

1961 :            1961العدد   *  490 4 1   
                              490 122 4 2   
                               122 30 4 2   
                                30 7 4 2      
                               7 1 4 3    
                               1 0 4 1        

4:  يكتب 1961      إذن 

132221   
1989 :               1989العدد   *  497 4 1       

                                 497 124 4 1         
                                  124 31 4 0    
                                   31 7 4 3   
                                   7 1 4 3   
                                   1 0 4 1   

4:  يكتب 1989      إذن 

133011 
1418 :              1418العدد   *  202 7 4     

                                  202 28 7 6   
                                   28 4 7 0   
                                    4 0 7 4   
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4:  يكتب 1418      إذن 

4064 
:  استنتاج الكتابة في النظام الثنائي  -

0 1 2 3 4 5
1961 1 4 2.4 2.4 2.4 3.4 1.4       

          
1 2 3 4 5

2 2 2 2 2
1 2 2 2 2 2 2 1 2 2 1. 2                                       

                        0 3 5 7 8 9 10
2 2 2 2 2 2 2       

  0 3 5 7 8 9 10
1.2 1.2 1.2 1.2 1.2 1.2 1.2       

2:  يكتب 1961و عميو 

11110101001 

                0 1 2 3
1418 4.4 6.4 0.4 4.4    

               
3

2 2 2 2 2
2 2 2 .2 2 . 2    

                            2 3 4 8
2 2 2 2    

                 2 3 4 8
1.2 1.2 1.2 1.2    

2:       يكتب 1418:  و عميو 

100011100 
 11التمرين

5نحول - 

10141A  إلى النظام العشري  :
0 1 2 3 4

1.5 4.5 1.5 0.5 1.5A     
       1 20 25 625A     

                        671A 
 :  11 في نظام التعداد الذي أساسو 671   نكتب 

               671 61 11 0   
                  61 5 11 6   
                   5 0 11 5     

11:  يكتب 671     إذن 

560     
2نحول - 

101010B  إلى النظام العشرى   :
         0 1 2 3 4 5

0.2 1.2 0.2 1.2 0.2 1.2 42B           

 :  11 في النظام الذي أساسو 42   نكتب 
                             42 3 11 9    
                             3 0 11 3   

11 يكتب 42    إذن 

39 
 :  11 في النظام الذي أساسو 8945نكتب - 

    8945 813 11 2   
    813 73 11 10   

       73 6 11 7   
       6 0 11 6   
11 يكتب 8945   و منو 

67 2 10:    حيث  
8نكتب - 

15672C  في النظام العشري   :
              0 1 2 3 4

2.8 7.8 6.8 5.8 1.8C      
                 2 56 384 2560 4096     

                                            7098 
 :  11من النظام العشري إلى النظام الذي أساسو C  نحول 

  7098 645 11 3   
    645 58 11 7   
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      58 5 11 3   
      5 0 11 5   

11:    يكتب C   و عميو 

5373 . 
 12التمرين

x   : 7تعيين

63 4A x 
0: و منو  6x  

0 :   يكتب Aو بالتالي  1 2 3
4.7 .7 3.7 6.7A x     

2:    و عميو  2
4 .7 3.7 6.7A x    

: لدينا  7 1 6 و منو  : 2
7 1 6 و  3

7 1 6 
: و بالتالي  4 3 6 6A x    أي   : 1 6A x   

:  بما أن 0 6A  فإن   : 1 0 6x  
: و عميو  1 6x   أي    : 5 6x  لأن    : 1 5 6  
5x:  و عميو   0:   لأن 6x  . 

 13التمرين
x : 17تعيين 

342N x 
:   يكتب Nو بالتالي 

0 1 2 3
.17 2.17 4.17 3.17N x    

0:   إذن  16x    1   و 2 3
2.17 4.17 3.17N x    

:   لدينا  17 5 12 و منو      : 2 5
17 5 12  

:   إذن  2
17 1 12 و عميو     : 3

17 5 12 

:    و عميو  10 4 15 12N x    
 29 12N x  أي أن      : 5 12N x  
: تكون  0 12N  إذا كان      : 5 0 12x   

: أي  5 12x   أي    : 7 12x  
12:   و عميو  7x   و  

0: لكن  16x  0:     و منو 12 7 16   
7:  أي  12 9    0,58:     و منو 0,75    

0:   و عميو   7:    و منوx  . 
 

 14التمرين
4دراسة بواقي قسمة  -1

n 7 عمى  : 
          3

4 1 7  ;  2
4 2 7  ;   1

4 4 7 ;   0
4 1 7 

:   و منو 3
4 1 7

  و عميو   :  3 1
4 4 7

  و  3 2
4 2 7

  
 :  7 عمى N تعيين باقي قسمة – 2

0:         لدينا  1 2 3 4
1.4 2.4 3.4 3.4 1.4N      

:     ومنو         1 2 4 3 2 3 1 4 7N      
:      أي  22 7N  إذن     : 1 7N   

 . 1  و منو باقي القسمة ىو 
 15التمرين
:   ىو أساس ىذا النظام فيكون xنفرض  -

   0 1 2 0 1 2
2. 2. 1. 3. 0. 1.x x x x x x     
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 0 1 2 3 4
1. 2. 1. 3. 1.x x x x x     

4x: حيث   و عميو   :
    2 2 2 3 4
2 2 3 1 2 3x x x x x x x        

:   وعميو 
2 3 2 4 2 3 4

6 2 6 2 3 1 2 3x x x x x x x x x          
3:  و بالتالي  2

4 4 5 0x x x     
  : حل خاص و عميو المعادلة تكافئ 5نلاحظ أن 

  2
5 1 0x x x     

5: و منو إما  0x   2:      أو
1 0x x    

2:   حل المعادلة 
1 0x x     

3:   لدينا    5: إذن .     و منو ليس لممعادلة حلx  .  
 16التمرين
:   ىو أساس ىذا النظام فيكون xنفرض 

 
2

2 2 3 4
2 3. 1. 4 5 0. 1. 2.x x x x x x       

 
2

2 3 4
3 2 4 5 2x x x x x      

4 3 2 3 4
6 13 12 4 4 5 2x x x x x x x        

4:  و منو  3 2
5 13 7 0x x x x     

:   أي  3 2
5 13 7 0x x x x        

3:  إذن  2
5 13 7 0x x x     6:    لأنx  

:   حل خاص و منو المعادلة تكافئ 7نجد 

  2
7 2 1 0x x x     

7:   و منو إما  0x   2:       أو
2 1 0x x    

2: نحل المعادلة 
2 1 0x x    

0:   لدينا   و منو لممعادلة حل مضاعف 
0

1x   مرفوض  .
7x:   و عميو    
 17التمرين
:   ىو أساس ىذا النظام xنفرض 

0 1 2 2
2. 0. 3. 2 3A x x x x      

0 1 2 2
2. 0. 4. 2 4B x x x x     5:     حيثx  

: لدينا من جية   2 2
2 3 2 4AB x x   

2:              أي 2 4
4 8 6 12AB x x x    

                        2 4
4 14 12AB x x   

:  و من جية أخرى 
      0 1 2 3 4

3.9 8.9 5.9 5.9 7.9AB      
       3 72 405 3645 45927AB      

                                  50052AB  
4:   و منو  2

12 14 4 50052x x   
           4 2

12 14 50048 0x x   
2: بوضع 

x y 2:    نجد
12 14 50048 0y y   

:  لدينا  
2

7 50048 12   أي    : 
2

600625 775   
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:      لممعادلة حمين 
1

7 775 782

12 12
y

  
   (  مرفوض) 

  
2

7 775
64

12
y

 
    .  64: و منوy  

2: و منو 
64x  8:   و عميوx  . 

 18التمرين 
:   ىو أساس ىذا النظام xنفرض 

0 1 2 3 4
12551 7. 0. 4. 0. 3.x x x x x     

2 4
12551 7 4 3 , 8x x x    

4: و منو  2
3 4 12544 0x x    

2: بوضع 
y x 2:     نجد

3 4 12544 0y y   
:     لدينا       

2 2
2 12544 3 37636 194      

:  لممعادلة حمين ىما 
 (مرفوض)         

1

2 194 196

3 3
y

  
  

   
2

2 194
64

3
y

 
  2:    و منو

64x  8:  و عميوx  . 

 19التمرين
: انجاز العمميات 

                    

2

2

2

  11110

  11111

111101  





           

2

2

2

   101011

   100111

1010010  





 

       

2 2

2 2

2

2

1111 10001

 1101                 11100

          1111           00000

        0000 .         00000 .

      1111 .         10001 .   

    1111 .     10001 .

  10001 .
11000011  

111011100  

 

             

 20التمرين
,  تعيين    ,  a b c ثم الجداء abc  : 
555bc:     لدينا     ،   46b c  

:     و عميو 
2

6 4
(1)...

. 5 5 5

b c a

b c a a

  


  
 

:      من الشكل  حمين لمعادلة في c وb  و منو
      2 2

6 4 5 5 5 0x a x a a      
:      أي  2 2

(2)...  2 3 2 5 5 5 0x a x a a      
:    لدينا    

2 2
3 2 5 5 5a a a      

2:    و منو 
7 4a a     

0  حتى تقبل ىذه المعادلة حل يجب أن يكون   
49:    ىو   مميز  16 65

a
    
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:  لو جذرين   إذن 
2

7 65

2
a

 



 ، 

1

7 65

2
a

 



 

        
1

a             
2

a         a 
 - + - 

:     حيث 
1

7,5a    ،   
2

0,53a  
  إذن من أجل 

2 1
a a a  0:  فإن  

7a: لكن . تقبل حلا  (2)  و عميو المعادلة      
7a  و عميو   ( . 1) ىو حل لمجممة

2:    تصبح  (2)  و المعادلة 
34 285 0x x    4  ؛  

:   لممعادلة حمين 
1

17 2
15

1
x


     ؛  

2

17 2
19

1
x


  

15b:    و منو    َ19  وc  لأن    :b c   
7 :  و منو  15 19abc    1995:      أيabc  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



مع الباكالورياتجربتي تم نشر هذا الملف بواسطة قرص 

tajribatybac@gmail.com

facebook.com/tajribaty

jijel.tk/bac

http://www.jijel.tk/bac
mailto:tajribatybac@gmail.com?subject=tajribatybac2
http://www.facebook.com/tajribaty

